

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2020年5月14日
星期四 农历庚子年四月廿二

主管、主办：中共商丘市委
国内统一刊号：CN41—0012
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团
邮发代号：35—63
第10146号 今日八版

我市复工复产复商复业有效推进

供电量已与去年同期持平

本报讯（记者 祁博）用电数据是经济运行的“晴雨表”和“温度计”。5月11日，市委书记王战营在市政协五届四次全体会议开幕式上的讲话中提到：截至5月9日，全市累计供电量47亿度，与去年同期持平。这意味着，我市复工复产复商复业得到有效推进，经济社会正常秩序正在稳步恢复。

47
亿度

截至5月9日，全市累计供电量47亿度

记者从市发改、工信、商务、统计等多部门获悉，当前，全市在疫情防控常态化条件下各项经济发展工作正高效、精准、有力、有效开展，确保完成政府工作报告提出的“主要经济指标增速高于全国、全省平均水平，继续保持全省领先地位”年度任务目标。进入疫情防控常态化阶段，我市及时健全完善了以党的建设高质量推动经济发展高质量“一方案十专案”，陆续制定出台了建筑工地、公共场所、餐饮等八大类60余条支持企业复工复产的政策措施，制订印发了“六保”实施方案。

工业运行方面，我市将以5G应用为核心持续推进“三大改造”，推进规模以上工业企业完成“三大改造”300家，创建规模以上智能工厂、智能车间50家。提振消费方面，我市将积极打造城市消费平台，形成市区内吸聚人气、街市繁荣的一站式综合性消费平台。（下转2版）

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

市五届人大四次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会工作报告、法检两院工作报告

本报讯（记者 王正阳）5月13日下午，市五届人大四次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席王战营、周树群、张建慧、陈向平、刘沛、王琦、刘兵、姬咏常、李振兴、何振岭、金世超在主席台前排就座。市政协主席曾昭宝也在主席台前排就座。大会由刘沛主持。

吴祖明、张弛、王全周、楚耀华、牛亚东、朱洲、梁万涛在主席台就座。

市人大常委会主任周树群代表市五届人民代表大会常委会向大会作工作报告。周树群说，2019年，市人大常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，在市委的坚强领导下，瞄准一流标准，聚力实干担当，依法履行职责，高质量完成了各项工作任务，为谱写新时代中原更加出彩商丘绚丽篇章作出了积极贡献。

周树群说，一年来，市人大常委会突出政治引领，贯彻决策部署，全面体现党对人大工作的领导；突出工作重点，注重监督实效，积极履行监督职能；突出立法引领，促进司法公正，全力推进法治商丘建设；突出主体地位，发挥代表作用，着力加强和改进代表工作；突出从严要求，注重自身建设，持续提升常委会工作水平。2020年，市人大常委会要在市委领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和视察河南重要讲话精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，按照省委人大工作会议要求和市委五届十次全会部署，立足新站位、凝聚新共识、展现新作为，推动我市人大工作紧跟新时代、迈出新步伐、实现新发展。

市中级人民法院院长陈殿福向大会报告说，2019年，全市法院各项工作稳中有进，较好履行了宪法法律赋予的职责。全年共受理各类案件141646件，审执结127929件，结案率为90.32%，收案数和结案数同比分别增长15.43%、14.30%，新收案件居全省第三名，员额法官人均收案345件，结案312件，均居全省第四。其中，中院受理13259件，审执结12145件，结案率为91.60%。2020年，全市法院将围绕做好“六稳”工作，落实“六保”任务，按照《商丘市落实“六保”任务实施方案》和市委五届十次全会安排部署，紧扣“四个总”的工作要求和以党的建设高质量推动商丘经济发展高质量“一方案十专案”，打造高质量司法，护航高质量发展，初心不改、使命不怠，为谱写中原更加出彩商丘绚丽篇章提供有力司法保障。

市人民检察院检察长王凤翔向大会报告说，2019年，全市检察机关紧紧围绕全市工作大局，主动适应人民群众新需求，忠实履行法律监督职责，各项检察工作取得新成效。全年共批捕各类刑事犯罪嫌疑人4060人，起诉8358人；受理监察委移送职务犯罪案件56件62人，批准逮捕48件51人，提起公诉54件61人。2020年要持续“抓党建、促队建、找问题、促规范、补短板、促提升”，在常态化履职、规范化司法的基础上，突出抓好“条线有亮点、院院有特色”亮点品牌创建工作，努力推动全市检察工作实现“四有一少”高质量发展目标，为奋力谱写新时代中原更加出彩商丘绚丽篇章提供更加有力的司法保障。

赵伯桥、张家明、岳爱云、倪玉民、李建仓、王金启、曹月坤、王清辰、刘明亮、李德民、宋崇江、朱东亚，以及部分在职市级领导干部及离退休老同志等在主席台就座。

出席市政协五届四次会议的委员在仁德宾馆分会场列席会议，市直有关部门负责同志在市行政中心分会场列席会议。

市政协五届四次全体会议举行第二次全体会议

听取委员大会发言 表彰优秀提案和提案承办先进单位

本报讯（记者 司鹤欣）5月13日上午，市政协五届四次全体会议举行第二次全体会议，听取委员大会发言。

市政协主席曾昭宝，副主席王清辰、刘明亮、宋崇江、朱东亚，秘书长闫昭敏出席会议。会议由市政协副主席李德民主持。

市领导王战营、张建慧、陈向平、吴祖明、张弛应邀到会听取委员发言。

8位政协委员在会上作了发言。其中，张启辉委员作了《关于加强年轻一代民营企业政治引领的建

议》的发言，李爱芝委员作了《强化科技创新支撑 助推我市高质量发展》的发言，刘卫华委员代表市政协农业和农村委员会作了《加快现代农业产业园建设 凝聚乡村振兴新动能》的发言，丁艳红委员代表市政协示范区工作委员会作了《依托高校人才资源 推进殷商文化研究》的发言，吕冰委员代表民建商丘市委作了《关于大力推进现代物流业提质升级的建议》的发言，施海涛委员代表市政协社会和法制委员会作了《持续优化营商环境 推动民营经济健康发展》的发言，闫天华委员代表市工商联作了《树立创新理念 释放新动能 推动我市创新创业再上新台阶》的发言，乔茂勤委员代表市政协人口资源环境委员会作了《提高环境治理能力 促进生态文明建设》的发言。

李德民在主持会议时说，8位委员的发言结合全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中共十九届四中全会精神，按照市委五届十次全会的决策部署，重点围绕我市乡村振兴、环境治理、民营经济发展、殷商文化研究等事关全市经济和社会发展的重大问题，提出了很多好的意见和建议。这次会议共收到大会发言材料19篇，内容涉及我市经济社会建设的诸多方面。各位政协委员进行了大量的调查研究，作了充分准备，在发言材料中提出了许多真知灼见、真言良策，充分体现了政协委员参政议政的高度责任感和关注民生的高尚情怀。

会议还表彰了市政协五届三次会议以来的36件优秀提案和12个提案承办先进单位。

市五届人大四次会议主席团举行第二次会议

王战营主持会议

本报讯（记者 张博）5月13日上午，市五届人大四次会议主席团举行第二次会议。

主席团成员共81人，出席74人，符合法定人数。大会主席团常务主席王战营、周树群、张建慧、陈向平、刘沛、王琦、刘兵、姬咏常、李振

兴、何振岭、金世超出席会议。大会主席团常务主席王战营主持会议。

会议听取了各代表团对政府、计划、预算三个报告审议情况的汇报；听取并通过财经预算委员会对计划、财政预算的审查报告；表决通过了关于政

府、计划、预算报告的决议草案。

受市委委托，市委常委、组织部部长罗军向会议介绍了市委推荐的候选人基本情况，并作有关说明；会议表决通过了候选人名单草案，决定将以上名单草案印发各位代表，提请各代表团酝酿。

张建慧参加示范区代表团审议时指出

提升发展站位 瞄准更高目标 持续做好我市高质量发展排头兵

本报讯（记者 祁博）5月13日，市长张建慧到市五届人大四次会议示范区代表团，与大家共同审议政府工作报告。市领导刘兵、王金启参加审议。

胡继勇、徐新华、冯书建、王宝晶、乔彬等代表先后发言，认为报告进一步明确了商丘实现高质量发展的路径、措施和方法，为今年我市在疫情防控常态化条件下保持

良好发展态势，实现高质量发展目标指明了方向，是一篇鼓舞人心、催人奋进的好报告。同时，大家围绕优化营商环境、产业集聚区“二次创业”、加快重大项目建设、招商引资等方面提出了意见建议。

张建慧说，近年来，示范区紧紧围绕市委、市政府工作部署，加压奋进，以一当十，推动各项工作取得了显著成效。尤其是去年以来，

示范区在招商引资、现代服务业集聚区建设、现代物流园区板块项目建设等方面取得了较大进展，对全市经济社会发展作出了较大贡献。新的一年，示范区要坚持创新引领，着力三大板块，扛稳领头示范、改革创新、培育新动能重要职责，以改革激发活力、用改革促进发展，不断积蓄新动能、完善新机制，持续做好我市高质量发展排头

兵。要全力构建现代产业体系，加快一二三产融合发展，加快先进装备制造新城建设，积极推进农产品批发市场转型升级，大力发展现代服务业。要进一步振奋精神、加压奋进，提高发展站位，瞄准更高目标，树立雄心壮志，克服疫情带来的影响，用新动能、新作为、新业绩，为今年全市经济社会发展作出更大贡献。

图说两会



上图：5月13日，优秀提案和提案承办先进单位代表在市政协五届四次全体会议第二次全体会议上领奖。市政协五届三次会议以来的36件优秀提案和12个提案承办先进单位受表彰。

本报记者 刘忠摄

左上图：5月13日上午，在市五届人大四次会议第二次全体会议召开前，代表们就政府工作报告展开讨论。

本报记者 傅青摄

左下图：5月13日，参加市政协五届四次会议的政协委员分组讨论市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

本报记者 刘忠摄

市政协五届十六次常委会议召开

本报讯（记者 李岩）5月13日，市政协召开五届十六次常委会议。市政协主席曾昭宝主持会议，市政协副主席王清辰、刘明亮、李德民、宋崇江、朱东亚及秘书长闫昭敏出席会议。

会议应到人员87名，实到84名，符合规定人数。

会议听取了市委统战部领导关于增补有关五届市政协常委会组成人员的情况说明；会议审议通过了政协第五届商丘市委员会第四次会议选举办

法(草案)，政协第五届商丘市委员会第四次会议补选副主席候选人建议名单(草案)，政协第五届商丘市委员会第四次会议总监票人、副总监票人、监票人建议名单(草案)，政协第五届商丘市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)，政协第五届商丘市委员会提案委员会关于政协五届四次提案审查情况的报告(草案)，政协第五届商丘市委员会第四次会议政治决议(草案)。

聚力实干担当 依法履行职责

——市五届人大常委会工作报告解读

▶▶2版

【编辑 胡绪全】